



《咱们一起奔小康》栏目语

奔小康的路上一个不能落下!随着登封脱贫攻坚工作深入推进,涌现出了大批感人的扶贫、脱贫好故事。本报联合登封市委宣传部特推出《咱们一起奔小康》系列报道,将以沾露珠、带泥土的文字励志扶志,展示登封上下在推进脱贫攻坚工作中的新气象、新面貌和新作为,助推扶贫工作深入推进。

做群众的贴心人 结对结出真感情



工作队为券门村贫困户清扫庭院积雪

“一定要进到各家各户看看他们的生活情况,有没有特殊需求。不仅是券门村,还有崔岗村。”1月25日,突降鹅毛大雪。一大早,王德祥的电话就一个接一个地打起来。

王德祥是谁?他是登封市疾控中心主任,是该中心扶贫工作领导小组组长。当天,登封市疾控中心驻券门村扶贫工作队像往常一样往返于各个贫困户家中,由于放不下崔岗村群众,工作人员在券门村看望过群众后,便马不停蹄地赶往崔岗村。

据悉,2015年7月,登封市疾控中心成立扶贫工作队,进驻卢店镇崔岗村开展精准扶贫工作。2017年11月,根据登封市扶贫工作调整情况,登封市疾控中心结对帮扶村调整为东华镇券门村。登封时报 高鹏敏 付文龙 文/图

从环境扶贫入手,村风村貌焕然一新

工作队一行匆匆到券门村贫困户刘金屯家中。厚厚的积雪覆盖了整个院子,队员们二话不说就拿起扫把清扫起来。刘金屯家中因学致贫,曾连个像样的房屋都没有,工作队进村以后,主动帮其进行危房改造,并新盖厨房,送去衣柜等生活用品,现在家里有了翻天覆地的变化。和刘金屯一样受益的还有贫困户姚水军,曾因病因学让家中一贫如洗。现今,工作队帮他进行房屋改造,解他后顾之忧。他又自己种植了20亩樱桃和猕猴桃,

工作队得知后,积极为他提供技术支持,还将为他协调农业政策。

据驻村工作队第一书记董松峰介绍,东金店镇券门村是郑州市贫困村,也是有名的“脏乱差”村。登封市疾控中心扶贫工作队入村短短一个月内,从环境扶贫入手,为刘金屯、姚水军等4户贫困户进行住房改造,新建院墙126平方米,建房屋135平方米,门窗共计9个,硬化地面252平方米,改厕4间,改厨4间,批墙470平方米,村风村貌焕然一新。

精准扶贫与行业扶贫相结合

午后,工作队一行从券门村又赶至卢店镇崔岗村,敲开吴振东家中的门,原本冷清的家热闹起来。吴振东因意外摔伤腿后无法从事劳动。“治病几乎把家掏空了,这节骨眼上家中又出了个大学生,好在有咱工作队为我跑前跑后张罗。”吴振东泪花闪烁。驻村工作队根据他的情况,第一时间为他协调办理低保,又为其儿子落实了教育扶贫政策。

在崔岗村,像吴振东这样因病因学致贫的还有11户。在精准识别的基础上,驻村工作队通过行之有效的帮扶措施,累计为贫困户投入危房改造资金、困难学生助学金等40万余

元。在疾控中心领导班子和党员干部的努力下,通过宣传各项扶贫政策、拓宽就业渠道等方式,目前全村105户贫困户全部实现脱贫目标。

作为行业扶贫部门,疾控中心结合疾控工作,组织技术人员到村开展义诊和传染病防治知识宣传活动。在巩固提升户赵洪涛家中,这个曾因学致贫的家庭已享受上教育扶贫政策,日子越过越好。“工作队给俺们讲卫生知识,隔三岔五看看病。离村后得常回来啊。”赵洪涛的妻子一个劲儿地道着不舍。雪没有停,扶贫工作队一行人从赵洪涛家中出来,踏着雪又敲开了下一户的门……

有一种使命 叫“脱贫攻坚”



贫困户危房改造后住上平房

“徐庄镇党委政府、登封旅游局工作队对我们真是好!”2月1日上午,登封市徐庄镇何家门村73岁的贫困户何松林家里原来的土坯房被政府改造成平房,他连声感谢党的政策好。

登封时报 孙淑霞 文/图

每年春节都为贫困户发放慰问物资

何家门村处于徐庄镇大熊山腹地,2017年何家门村共计105户369人如实准确录入国家系统,其中,2015年48户脱贫户,2016年、2017年45户脱贫户、11户贫困户、1户返贫户。2017年底,经精准识别又有5户24人实现脱贫,目前何家门尚有未脱贫户7户18人,贫困发生率为1.49%。

自2015年驻村以来,登封市旅游局多策并举,确保脱贫攻坚任务完成。2016年以来,积极争取各类扶贫资金累计320万余元,修补水泥道路3万平方

米,打深井3眼650米,架设吃水管道3000多米,整治河道600余米,基本满足了何家门村人民群众的生产生活条件。

帮扶单位和各帮扶责任人先后累计出资达6万元,在每年春节、端午节和中秋节期间为何家门贫困户发放月饼、水果和米面油等慰问物资,同时针对各贫困户实际情况,添置学生用具、家具、棉衣等物质。为贫困户提供致富信息50余条,帮助17家开展种植野生山药等项目,确定发展种植、养殖特色经济增产到户7户。

帮扶干部来添策,万众齐心小康村

徐庄镇安沟村驻村人员都为80后,他们吃住在该村,夜以继日只为完成党赋予的历史使命。近日,登封市审计局帮扶干部到农户家中了解家庭近况,查看庭院、卧室、厨房、厕所及房前屋后,帮助贫困户进行卫生大扫除,结合贫困户实际解决问题开展暖心活动,共送家电50部、炊具20套、棉被15条。

如今,安沟村于2016年底按照程序已退出贫困村。现有建档立卡贫困户76户329人,已脱贫68户410人。

祁沟村隶属登封市徐庄镇,是市级贫困村,实施异地搬迁和土地流转,改善贫困户居住条件,实现转移就业,增加收入。2014年引进了郑州鸿润农业发展公司进行核桃、红薯等农产品种植、加工。通过土地流转方式复耕平整土地1200多亩,改造荒山800多亩,种植核桃6万多棵、套种红叶石楠17万株、红薯1000多亩、西瓜100多亩,累计投资2000多万元。2017年土地流转覆盖农户110户,涉及贫困户

33户,安排贫困户35人就业,户均增收5000元左右。依托该公司进行“金种子”小额贷款,涉及贫困户45户,获得企业分红13.5万元,户均3000元。

截至2014年底,原有贫困户255户941人,在2017年5月份脱贫攻坚问题整改工作中,2015年度和2016年度脱贫户清退99户310人,2015年度脱贫户清退99户310人,2015年度脱贫户返贫4户12人,2016年度脱贫户返贫6户23人,新识别1户1人。整改工作后,有建档立卡贫困户157户630人,其中:2015年度脱贫户74户307人,2016年度脱贫户71户283人,未脱贫贫困户12户40人,贫困发生率1.76%。157户建档立卡贫困户中,因学致贫32户,占20.38%;因病致贫27户,占17.19%;因残致贫11户,占7.01%;缺技术致贫83户,占52.87%;自身动力不足致贫3户,占1.91%;因灾1户,占0.64%。2017年脱贫4户18人。截至目前,全村共有建档立卡贫困户8户22人,贫困发生率0.94%。